食盐价格 监管力度加大

我市发布价格行 为提醒告诫书, 严禁哄抬盐价

市民若发现价格违法 行为,可拨打12345、 12315电话投诉举报

本报讯(记者 陈泥 通讯员 齐 宇贤 杨蓉 刘露露)8月24日以来,受 到"日本核污染水排放入海"消息的 影响,我市部分市民抢购食盐,进入 "囤盐"模式。厦门市场监管部门迅 速行动,在全市开展食盐价格行为执 法检查,并于昨日发布《价格行为提 醒告诫书》,告诫全市各食盐经营主 体严格遵守《中华人民共和国价格 法》等法律法规,加强价格自律,不得 借突发之机囤积居奇、哄抬价格。

在集美区,市场监管部门加大执 法检查力度,快速处理相关投诉。昨 日上午,集美区杏林市场监管所执法 人员在对辖区内多家销售食盐的超 市、食杂店、便利店等进行突击检查 时发现,某商家销售食盐存在未明码 标价的违法行为。执法人员当场责 令商家整改。商家现场整改,对所销 售的食盐进行明码标价。

在同安区,市场监管部门加大市 场食盐价格巡视力度,掌握食盐价格 异动和供应情况,保障食盐价格正 常。据了解,目前同安各大超市食盐 供应充足,价格稳定,能够充分满足 民众需求。

在昨日发布的告诫书中,市场监 管部门提醒各食盐经营单位,不得哄 抬物价、囤积居奇,对经提醒后仍实 施上述违法行为的,市场监管部门将 依法严肃处理;对情节恶劣的典型案 例,将公开曝光;涉嫌犯罪的,移送公 安机关进行处理。同时,市场监管部 门鼓励广大群众积极监督,若发现价 格违法行为,可拨打12345、12315电 话投诉举报。



愛相关 我省食盐储备充足

本报讯(记者 沈彦彦)24 日晚,福建省盐业集团有限责任 公司(以下简称"福盐集团")提 醒消费者,目前福建省食盐储备 十分充足,市民无须恐慌,更不 必"囤盐"

目前,福建省食盐库存充 足,可满足全省居民口食盐需 求,同时建立了从省外购进食盐 的渠道,保障我省食盐充足供 应。福盐集团表示,已经加强市 场监测,加大对省内各超市、各 平台的食盐补货力度,目前各超 市门店、各平台食盐库存充足。 据介绍,福盐集团严格按照食盐 的标准体系要求,建设高等级食 盐定点生产企业,强化食盐产品 出厂检测,建立了"一包一码"的 食盐追溯体系,保障食盐质量。 福盐集团将更好发挥省内食盐 供应主渠道作用,继续采取有效 措施,切实保障食盐市场供应和 价格稳定。

同日,"中国盐业集团有限 公司"微信公众号发布《中盐集 团关于保障食盐市场供应的声 明》,声明内容显示:我国食盐来 源主要分为三类:并矿盐、湖盐、 海盐。当前我国的食盐产品结 构占比为井矿盐87%、海盐 10%、湖盐3%,井矿盐和湖盐生 产均不受日本核污染影响。

供图/视觉中

日本料理 还能放心吃吗

记者走访我市多家日料餐饮店, 发现大多食材非日本产



8月24日,海关总署发 布公告,决定自2023年8月 24日(含)起全面暂停进口 原产地为日本的水产品(含 食用水生动物)。那么,厦门 主营日本料理的餐饮店情况 如何,厦门的日本料理还能 放心食用吗?

昨日,记者走访岛内几 家日料餐饮店,从业者纷纷 称,店内没有进口原产地为 日本的水产品(含食用水生 动物)。也有从业者表示不 排除接下来会将所营菜品进 行相应调整。

商家:日本料理不等于日本食材

昨日中午12点40分左右,记者 来到宝龙一城一家日式料理店。记 者以消费者身份向店员咨询食材产 地,店员说:"店内食材都不是来自 日本的"。随后,记者向店员了解各 类食材原产地,"三文鱼来自智利, 牡丹虾来自加拿大,甜虾来自加拿 大和澳大利亚,小青龙来自韩国,海 胆与鳗鱼都是国产的。"店员一一介

昨日下午五点半, 筼筜路一家中 日合食店,一批新鲜食材到货。店内 工作人员向记者提供了包括三文鱼、 蓝鳍金枪鱼、甜虾、生蚝等各类主要 食材的入境货物检验检疫证明,以及 上市凭证,证明店内经营所用食材、

调味品产地均非日本。

经营负责人表示,支持来店内的

客人,对店内食材进行产地溯源。有 着10多年日本料理从业经验的范师 傅解释道,现在市面上主打日本料理 的商家,实际上多采用"日式烹调手 法",讲究食材原汁原味与新鲜口感, 而非食材原产地概念。此外,原先部 分自日本进口的食材,目前也被其他 安全产地的相同食材替代,且口感同 样鲜美。

客流未有明显变化 有店家准备修改菜单

昨日中午,一名年轻食客用完餐 后表示,已经知道海关总署全面暂停 进口日本水产品这件事了。"肯定担 心啊。"这位食客表示,往后观望一下 再说。

走访时正值用餐高峰,宝龙一城 的两家日料店内几乎座无虚席,且还 有客人在询问晚间定位事宜。"目前 还未感受到客流的明显变化。"范师 傅说。但他们已在考虑是否对菜单 内含有"日本元素"的内容进行酌情

另外一家日料店的负责人叶女 士表示,此前店铺走的是"融合菜"的 概念,接下来不排除会有相应调整。

修改,以免引起食客误会。 数据来源:

厦门气象 微信公众号

海洋

预报

■ 高潮时:

06时17分

和19时55分

■ 低潮时:

00时15分

和13时06分

27.5℃至30.5℃

■ 厦门岛

南部海域浪高:

0.4米至0.8米

小到轻浪

厦门海洋环境

预报台发布

■ 表层水温:

厦门

天气

多云到26℃

公到阴天转雷阵雨

9三到阴天 1

有雷阵雨

多云到5

Ś

阴天

(有雷阵

台风"苏拉"逐渐靠近,30日起外围气流将影响我市

先吹"空调外机"再迎风雨

相关

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏)昨天厦门又遭遇闷热天气, 岛外阵雨来袭,局部地区甚至达到 暴雨量级,为此市气象台发布暴雨 黄色预警信号。气象部门预测,未 来几天,副热带高压减弱,我市多 阵雨,预计9月1日起,受台风"苏 拉"影响,将有明显降水天气,局部 有强对流天气,市民要注意防范。

眼下,正值厦门的台风季,西 北太平洋上同时有两个台风在活 动。今年第9号台风"苏拉"已增强 为强热带风暴级,昨天下午5时其 中心距离菲律宾马尼拉北偏东方 向约630公里。目前来看,"苏拉" 的路径奇葩,将先在菲律宾吕宋岛 东北部洋面兜圈子、积蓄能量,估 计它最强可达超强台风级别。

昨天上午8时,今年第10号台 风"达维"在西北太平洋洋面上生 成,下午5时其中心距离关岛塞班 东偏北方向约1270公里。预计 "达维"将向偏北方向移动,强度变 化不大,未来对我市无直接影响。

另外,在这两个台风中间,还 有一个台风胚胎,目前它还只是个 热带扰动。未来这个热带扰动可 能发展成为今年第11号台风"海

今起三天,台风"苏拉"暂时没 能给鹭岛带来太明显影响,由于副 热带高压减弱,我市以多云到阴天 天气为主,多阵性降水,降水主要 出现在白天午后。随着"苏拉"逐 渐靠近,预计8月30日至9月1日 我市沿海风力增强,崇武到东山沿 海风力持续较大。受"苏拉"外围 偏北气流影响,8月30日至31日我 市部分镇街将出现35℃以上的高 温天气,市民要注意防暑。

气象部门预计,9月1日开始, 受到"苏拉"影响,我市将有明显降 水,降水时局地伴有短时强降水、 雷雨大风等强对流天气。



近日,在云霄县漳江口的国家 级红树林自然保护区,工作人员在 日常巡护中,无意中监测到两只国 家一级保护动物、国际珍稀濒危物 种黑脸琵鹭,这是该保护区有监测

记录以来首次在夏季监测到迁徙越 冬的鸟类,将改写漳江口红树林保 护区留鸟种类和数量纪录。

本报特派记者 黄树金 通讯员 方维 摄影报道

周末来十里长堤 乐逛龙王宫市集 可品美食看电影买手作

地点:银江路29号集美龙王宫

本报讯(记者 应洁)原创手作、大社美食、 露天电影……周末快来集美龙王宫体验精彩 市集! 昨晚,首届集美龙王宫市集在浪漫夜色 中拉开帷幕,活动将持续至周日晚。

集美龙王宫相传始建于五代十国年间,至 今香火延续千年有余,是集美沿海乡民祈求风 调雨顺、出海平安的地方。作为厦门地区仅存 为祭祀东海龙王而建的最古老的、保存明清两 代文物最多最完整的古寺庙,龙王宫也是著名 的集美八景之一"龙宫晓月"的所在之处。

此次市集活动以龙王宫广场为中心,串联 十里长堤、集美学村等周边景区,聚集各种原 创手作和集美特色美食,还有露天电影播放、 打卡集章送环保袋等市集配套活动。

本次活动由集美街道办事处指导,集美区 浔美共有权益促进会主办。活动时间即日起 至8月27日17:00-22:30,活动地点:银江路 29号集美龙王宫(紧邻十里长堤,在集美学村 地铁站附近)。

优惠政策精准达 助企纾困力度大

集美区税务局主动靠前宣传 辅导,助力中小企业发展

本报讯 (通讯员 彭艺冲 张轩 记者 林桂 桢)在国民经济运行中,中小企业对于稳岗就 业、居民收入、社会稳定发挥着重要作用,但应 对经营风险能力较低。为助力中小企业发展, 集美区税务局主动靠前宣传辅导,精准推送优 惠政策,让中小企业快速掌握并利用优惠政

厦门中升之星汽车销售服务有限公司是 一家刚成立不久的汽车销售公司,前期投入巨 大,且因汽车消费市场的需求变化,经营状况 一度不佳。企业负责人张雪声说:"成立以来 我们投资了近3000万元用来采购设备、支付 场地租金和人工成本,一直到今年4月底,公 司尚未实现营收。"

在日常的企业走访调研中,税务干部精 准掌握到这家企业的经营状况,主动开展了税 收政策解读辅导,成功为企业退回了655万元 的税款。"600多万元的留抵退税款就好比政 府的一笔无息贷款,极大降低了我们前期的融 资压力,现在我们有更大的信心争取早日实现 扭亏为盈!"张雪声充满信心地说。

近期,国家税务总局发布《关于接续推出 和优化"便民办税春风行动"措施促进民营经 济发展壮大服务高质量发展的通知》,完善税费 政策精准推送机制是其中一项重要内容。集美 区税务局将进一步提升精准服务的力度与准 度,通过税企邮箱、税企微信群、电话等方式主 动靠前宣传辅导,将减税降费的甘露洒向更多 经营主体,为地方经济发展添油加力。

辅导申报工伤险 助力新机场建设

翔安区税务局深入工程工地。 为企业提供相关优惠政策辅导

本报讯 (记者 曾嫣艳 通讯员 许丹虹 苏 婷)为助力厦门翔安机场建设,保障工程项目如 期完工,近日,翔安区税务干部深入工程工地实 地走访了解项目进展情况,为企业提供相关优 惠政策辅导,为企业减税降费提供政策保障。

正在建设中的厦门翔安机场,定位为我国 重要的国际机场、区域性枢纽机场和两岸交流 门户机场。今年项目建设进入关键年,机场片 区整体建设不断加速,连接厦门翔安机场的两 大交通动脉滨海东大道、溪东路已基本具备通 车条件,目前航站楼主体工程桩基基本完成。

为了助力新机场建设,翔安区税务局主动 靠前服务,走访有关项目承建单位,细心辅导 讲解工程项目工伤保险相关政策,为建筑工人 系好税惠"安全带"。中国电建集团航空港建 设有限公司负责承建厦门翔安机场飞行区场 道工程二标段项目,该公司大嶝项目负责人告 诉记者:"建筑业属于工伤风险较高行业,又是 民工集中的行业,我们始终把施工安全放在第 一位。在税务部门的辅导下,我们已经为工人 们申报了工程项目工伤保险,以便能够更好地 保障劳动者切身权益,最大限度地消除安全隐 患,确保施工安全。"

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因 此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。) 刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633) ●湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530) ●海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)

●厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

▍招租转让┃

公开招租

厦门市吕岭路122号报业 大厦:一楼店面,面积约30㎡; 1107单元,面积约175㎡。厦 门市深田路46号深田国际大 厦:面积约232-1172㎡。

出租用途:商务办公,详 询: 林先生(0592-2103133、 15259268907)。

▍公告启事▮ 公告

闽DTP111夏艳军,岗位服 务证号032657,你长时间未在

本车上岗,严重违反公司规章 制度,本公司视你为自动离职, 与你解除劳动关系,并保留进 一步追究相关责任的权利。特 此公告。 厦门市坤驰联合出租

汽车有限公司 2023年8月26日

遗失声明

南阳高新区建源贸易有限 公司(英文名: NANYANG HI-TECH INDUSTRY DEVELOPMENT ZONE

JIANYUAN TRADING COMPANY)遗失正本海运提 单壹套(含三正三副),提单 号:DUM/CNZG-01,船名: MT. MAC SINGAPORE, 航 次: V.2306B, 声明作废。

遗失声明

同安区美林街道霞尾村民 林奢所持的《福建省同安县土 地房产所有证》(证号:同字第 094497)保管不慎遗失,特此声 明作废

代声明人:林喜庆

遗失声明 企桥梁(厦门)建材有限公 司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明 厦门赢响洪业建材有限公 司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

厦门巨影匠像建材有限公 司遗失公章一枚,声明作废。

行政处罚决定书

王巧娟(身份证号码: 350204******2046)、曾新兴 (身份证号码:350202*******

本局对你们在厦门市思明 区厦禾路11号3104室东北侧 内天井存在违法建造行为

案,已审理终结。现依法向你 们公告送达厦思城管罚(2023) 246号《行政处罚决定书》。自 本公告发出之日起30日即视为 送达。如不服本处罚决定,可 在收到本决定书之日起六十日 内,向厦门市思明区人民政府 申请行政复议,也可以在六个 月内直接向厦门市思明区人民 法院或有管辖权的人民法院提 起行政诉讼。

厦门市思明区城市管理局

敬告客户 为更好地向广大客户提

供高质量的电信业务,我公司 定于 2023 年 08 月 30 日凌晨 01:00-05:00期间对电信网 络进行升级改造,届时思明区 软件园二期所辖部分片区的部 分宽带、ITV及语音客户将会中 断服务。对因网络升级给客户 带来的不便,我公司深表歉意 请广大客户谅解并相互转告 如遇问题烦请拨打中国电信服 务热线 10000, 谢谢合作! 中国电信股份有限公司厦门分公司 2023年8月26日

广告